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Nevezetes évforduló napja a holnapi. Ér-, 
deines arra, hogy megálljunk mellette egy pil- í 
lanatra és ha kivilágítással, fáklyás zenével és 
nyilvános ünnepséggel nem is nyilvánítjuk örö 
műnket, de bensőnkben jól eső megelégedés tu 
data üt tanyát arra a gondolatra, hogy épp 
most egy éve vezeti egy erőskezü, széles látó­
körű és a helyesen értelmezett hazafiasságtól 
áthatott kormány az ország sorsát a biztos és 
öntudatos haladás utján a felé a még távolból 
felénk intő cél felé, amely egy hatalmas, gaz­
dag és nagy Magyarország eszméje megvaló­
sulásaként fog jelentkezni.

Nem délibáb, nem puszta reménység többé 
ez a vágy, mert csak továbbra is a megkezdett 
utón kell haladni és akkor komolyan testet ölt 
majd a teljesen modern, müveit, gazdag és 
erős Magyarország eszméje, amely lelkesedve 
kell, hogy égjen minden magyar ember szi­
vében.

Bizodalmunk csak megerősödik, ha visz- 
szapillantunk a lefolyt évre. Mint a boldog há­
zastársak, akiknek ezer meg ezer akadályt kel­
lett leküzdeni azért, hogy egymáséi lehesse­
nek, végtelen megnyugvással és a jövőbe ve­
tett erős bizalommal tekintenek vissza az el­
múlt küzdelmekre és a mézeshetek gyönyö­
rűségeire házasságuk első évfordulóján: épp 
úgy az országnak nem lehetett oka megbánni 
azt a frigyet, amelyet ezzel a kormánynyal

kötött. S a hasonlat folytatásaként megállapít­
hatjuk, hogy az első év végén ez a frigy meg­
termetté régen óhajtott gyümölcsét: törvény 
lett az uj perrendtartásból, mely egy nagy kon 
cepcióju programúinak jelenti a kezdetét.

Most egy éve rettenetes kháosz uralkodott 
a politikában. A világ megteremtése előtt is 
csak zűrzavaros hangok hallatszottak a mai 
rend helyett, rettenetes gonrolygások űzték 
egymást az űrben, miglen az Ur parancssza­
vára az égitestek pontos és szabályos gépek 
módjára megkezdték az örökkévalóságig tartó 
működésüket. Majdnem ilyen hatása volt bölcs 
királyunk ama tényének is, hogy megunva a 
folytonos bizonytalanságot és megbízhatatlan­
ságot, újból régi, kipróbált hű embereit ren­
delte az ország élére s egyben rábízta az or­
szágra, hogy a választások alkalmával saját 
maga határozzon sorsa felől: továbbra is a 
hangzatos, de üres frázisok után indul-e, me­
lyeknek hirdetői alkalmas pillanatban úgyis 
csak szegre akasztják az elveket, vagy végre 
a komoly munkát hirdető férfiak mellé szegő- 
dik-e inkább? Az ország az utóbbit választot­
ta. S nagyon rosszul ismerték ezt az évezre­
des harcok ttizét kiállott nemzetet azok, akik 
egy percig is arra gondoltak, hogy ez a kor­
mány nem kap túlnyomó többséget. Szinte 
ösztönszerüleg megérezte mindenki, hogy itt 
van végre a cselekvés ideje és ez a kormány 
az, amelyik cselekedni fog. Éppen ezért adott 
neki erőt és hatalmat az által, hogy a nemzeti 
munkapárt tagjainak megválasztásával egy 
külsőleg és belsőleg egységes, guvernmentá-

lis párt megalakulását tette lehetővé az eddigi 
széthúzó, egymás közt marakodó koalíció he­
lyett, amelynek ereje éppen a belső harcokban 
merült ki.

A kormány első dolga volt a közélet tisz­
taságát helyreállítani s nagyrészt megterem­
teni. Csak jelentéktelen példaként mutatunk rá 
Hieronymi Károly kereskedelemügyi minisz­
ternek a protekciót irtó küzdelmére. Modern 
Herkulesként megkezdték annak az Augias- 
istállónak a kitisztítását, amelyet a koalíciós 
kormány hagyott hátra. Az elkövetett bűnök 
és mulasztások nyomasztó telhét levenni a 
nemzet válláról nagy feladat volt, de nagyrészt 
már eddig is sikerült.

Az ország hitelének rendkívüli megerősö­
déséről a mostani magyar járadék-jegyzés im­
pozáns sikere tanúskodik. A pénzügyi helyze­
tet megerősíti a bankszabadalom meghosszab­
bítása és a készfizetés elvének megvalósítása. 
A közszabadságok terén óriási haladás az ed­
digiekhez képest a belügyminiszter azon ren­
deleté, amely a gyülekezési szabadságot kor­
látlanul biztosítja.

Mindebből világos, hogy ez a kormány 
nem ígérget, nem dolgozik puffogó szólamok- 

I bal, hanem dolgozik komolyan és lelkiismere- 
I tesen. Épp azért a legteljesebb bizalommal 
nézhet mindenki a következő évi kormányzás 
elé. Teljes nyugodtsággal várja az ország az 
általános, titkos és egyenlő választói jog meg­
valósítására vonatkozó törvényjavaslatot, a 
melynek elkészítése és törvényre emelése a leg 
szebb hivatása lesz az idei parlamenti évnek.

Kávéházi történet*
(Részlet egy verses regényből.)

Irta: Szathmáry Zoltán.
A FÉRFI.

. . .Lelkem kincsét szétszórtam régen 
És lássa! Többé azt sem érzem,
Hogy volt virágja, csakhogy elhult,
Rém báni, ami van, jön, vagy elmúlt.

Kincs mosolyom és nincsen könnyem,
Él is mernék én nagyon könynyen,
Mert a haláltól már nem télek 
S mert mit sem ér az ilyen élet.

Naponta egy-egy dalt feledni,
Mint valami elnyuzott verkli,
Pénzen szerzett mámorba fűlni 
És amit tudtam, azt se tudni.

Fonnyadt ajakkal csókot adni,
S a csók tüzétöl léggé fagyni,
Céltalanul csak kelni járni,
Nem remélni. Jöjjön akármi!

Mondja! Élet az ilyen élet?!
Ugye nem?! Én már nem is élek,

Mutatvány szerzőnek „Regények versekben„ 
cimQ legközelebb megjelenendő kötetéből.

Csak vagyok, mint testetlen árnyék,
Hogy az élettől bármit várnék.

Jobb is lenne, ha hivó szómra,
Rám kondulna a végső óra 
S én szépen, lassan úgy elmúlnék,
Mint elhangzott dal, kirezgett fény, —
... S ha máskép' nem ... a sárba fűlnék.

A NÖ.
Nagyon kérem, hogy vessen véget 
Ez érthetetlen sok beszédnek.
Édes barátom! önt nem értem,
De tudja mit?! Tegye meg értem: z
Szerezzen hát egy jő napot 
S vegye meg édes lelkem nékem,
Azt a kék-tollas kalapot.

Mese a szerelemről.
Irta: Biró János.

Kristálytiszta, mezzoszoprán hang éne­
kelt a szerelemről. Bánatos, kesergő volt a 
dal. halkan hangzott az ének és a szomorus 
hangokban, amelyek messze szállottak az il­
latos tavaszi estén, benne volt egy magános 
lélek panaszos, megindító vágyódása. A 
zongora lágy akkordokban kisérte a dalt-

Mindig örökké egymást keressük,
Egy ut marad mindig a mi utunk, 
Egymásra vágyunk mindig szüntelen,
S egymással még sem találkozunk . . . 
Halkan, lágyan hangzott el az ismerét­

jén ének utolsó szava, mintha könybefuló 
sóhajtás volna.

E félhomályos, elhagyott szalon parfü- 
mös levegőjében még ott vibráltak az édes 
hangok, mikor a férfi belépett. Mitnha szen­
télybe lépett volna.

A leány ott ült a zongoránál s maga elé 
nézet ölhetett kezekkel, aranyszőke haja ki­
sugárzott a félhomályból és karcsn alakjára 
csodálatos fénypászmákat vetett a lámpa 
halvány világát boritó kristály.

*
Az elhagyott szalon hasonlított egy 

csendes szigethez, a zajló óceánban. A palo­
tában estély volt, a tágas termekben szin- 
dus, pompázó ruhákban asszonyok és leá­
nyok táncoltak, flirteltek . . . Mindenfelé, a 
pálmák alatt, ahol megtört a csillárok fé­
nye, szerelmes párok súgtak össze. Sóha­
jaiktól mámoros, izzó volt a levegő, de só­
hajtásuk nem volt panaszos.

A fényes társaságban a mámortól, öröm­
től, szerelemtől ketten voltak idegenek . . . 
Barna volt a férfi és sötét szemű, — arany- 
szőke, karcsú a leány és halvány mind a 
kettő.

ÍV* Király kávéi mégis a legjobbak.
Kívánatra a vevő előtt pörkölve. DEBRECZEN, Degenfeld-tér 11.
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Persze csak úgy, ha a most megint összeve­
rődő és minden becsületes törekvést meghiú­
sító koalíció ennek is gátat nem vet.

(~ély.)

megoldani. Madarassy-Beck Gyula báró ki Hegedűs Lóránt, akkor kötelessége lenne 
közgazdasági állításai tévedésen alapulnak annak előnyeit és jóoldalait is feltüntetni.

a készfizetés dolgában tett kijelentései nél- Végül kijelenti, hogy ami a bankjegy- 
külöznek minden alapot. kontingensnek 200 millióra való felemelését

Polónyi Géza személyes megtámadta- illeti, pártja több tagjával szemben hive. Ha-

Kossuth leleplezi magát.
A képviselőház ülése.

A képviselőház mai ülésének nagyobb 
részét személyes kérdésben történt felszóla­
lásokkal töltötték el az ellenzék tagjai. A 
mosakodók közül harsány hahotát váltott ki 
Kossuth Ferenc azzal a slágernek szánt ki­
jelentésével, hogy ők azért szavazták meg 
a fölemelt kvótát, mert egy osztrák osztáyl- 
ifőnök egyéb jókon kívül katonai nemzeti 
vívmányokat is beígért nekik. íme, ilyen ke­
véske bölcseséggel kormányozták Kossuthék 
az országot.

A bankvita ma nagyszerű beszédet ter­
melt. Hegedűs Lóránt tartotta meg szakszerű 
fejtegetéseit a bank-kérdésről, majd a bizo­
nyítékok egész seregenek a fölvonultatásá- 
val mutatta be a maga teljes csúfságában azt 
a bűnös könnyelműséget és gyerekes tapasz 
talatlanságot, melylyel a koalíciós kormány 
a kiegyezés és a bank kéi dósét kezelte.

Részletes tudósításunk itt következik:
A horvátok mentelmi joga.

Kabós Ferenc alelnök negyed 11 órakor 
megnyitja az ülést.

Hegedűs Lóránt, a pénzügyi bizottság 
előadója jelentést tesz.

Napirend előtt felszólalt Ugrón Gábor: 
A horvát képviselők mentelmi jogával fog­
lalkozik és tiltakozik Benjámin János volt 
horvát képviselő mentelmi jogának megsér 
tése ellen, mert — úgymond — mindaddig, 
mig az újonnan megválasztott képviselők a 
magyar képviselőházban meg nem jelentek, 
az immunitás védelme alatt áll. Kéri az elnö­
köt ezen ügy sürgős egvizsgálására.

Linók az ügyet a mentelmi bizottsághoz 
utalja ki.

Személyes kérdésben.
Földes Béla személyes kérdébsen szó­

lal fel. Madarassy-Beck Gyula bárónak reá 
vonatkozó beszédével foglalkozik. A gya­
korlat mellé úgy állította a tudományos el­
méletet, hogy a mérleg igazságtalanul a tu­
domány kárára billent. Konstatálja, hogy az 
‘állam problémáit tudományos alapon szokta

Párjára valahogy egyik sem talált még 
idegenül, céltalanul bolyongtak a szerelmes 
sokaságban s szivük megtelt lopva, észre­
vétlenül néma vágyódással, céltalan, fajdal 
más szerelemmel ... Az elhagyott szalont 
megtalálta a leány. Leült a zongorához, szó­
rakozottan felnyitotta, talán azt sem tudta 
miért. Keze a fehéren sugárzó billentyűkre 
tévedt s azután felhangzott a dal . . . halkkal 
előbb, majd biztosabban, a néma bánat meg­
kapó varázsával.

... A magános férfi meghallotta a dalt 
és megtelt a lelke csodás sejtelemmel, 
mint az álomlátó, akit ellenállhatanul vonz 
magához a hold ezüstös sugára, gyönyörrel 
telten ment az ének után.

*
A férfi beszélni kezdett, zengő, mély 

hangon, amely már az első pillanatban ro 
konérzéssel tölt el, majd megilletödve hall 
gáttá a leány.

— Soká, nagyon soká kerestelek. Utta- 
Lan utakon, ahol bánatos, szomorú mindenki 
féktelen izgalmak tanyáin, ahol csak én vol 
tarn szomorú ... És mert, hogy megtalálta­
lak, bánatos vágyódásasl telt meg a szivem 
parázszsá omlott bennem az ifjúság lángja 
és vigasztalan homályba merült a lelkem.. 
Hosszú, kinos éjszakákon óh hányszor lát 
tani ragyogó arany hajad, hányszor tártam 
ki a lelkem csodás tekinteted előtt.

tás címén szólal fel: Madarassy-Beck Gyula 
báró a készfizetések felvételével foglalkoz­
va, azt mondta, hogv konstatálta, ho^v a mai 
bankformulánál már megvan a készfizetés.

Elnök: Figyelmezteti, hogy amiről most 
beszél, semmi köze személyének megtá- 
madtatásához.

Polónyi Géza: Joga van a személyes 
megtámadtatásával kapcsolatos állításait 
megemlíteni. (Nagy zaj. Nincs joga!) Csak 
azt akarja mondani (Folytonos zaj.), hogy 
az ilyen ember vagy a készfizetésekkel vagy 
önönmagával nincs tisztában.

A bank-csata.
Következett a bankjavaslat tárgyalása. 
Gedeon Aladár: Röviden kimutatja a kö­

zös bank gazdasági hátrányait, amely nem 
biztosítéka az ország fejlődésének. A javas­
latot nem fogadja el.

Hegedűs Lóránt: A koalíció álláspont­
ját ismerteti és felolvassa Kossuthnak egyik 
kijelentését, amely szerint elismeri a közös 
bank egyes jó oldalait. Foglalkozik a koalí­
ció kiegyezésével, amelynél siralmasabb ki­
egyezés még nem köttetett.

A koalíciós kormány 1907-es kiegyezé­
sekor értékeinket jobban akarta elhelyezni. 
Kossuth is kijelentette, hogy Magyarország 
anyagi megerősödése attól függ, hogy érté­
keit miképen tudja elhelyezni. De minthogy 
ez csak a közös bank mellett lehetséges, úgy 
Kossuth elismerte a közös bank előnyeit. Az 
ország gazdasági fejlődését nem obstrukció- 
val, hanem a közös bank fennállásával lehet 
biztosítani. A javaslatot elfogadja.

Kossuth mosakszik.
Kossuth Ferenc személyes megtámad- 

tatás címén szólal fel. Visszautasítja Hege­
dűs Lóránt vádjait és kijelenti, hogy lehet, 
hogy a mostani kormánynak az önálló bank­
terület nem fontos, de fontos az nenkünk, 
függetlenségieknek, akik az önálló vámterü­
letet végcélnak tekintettük. A quótát okkal 
és joggal egy szebb jövő reményében emel­
tük fel.

Elnök 10 percre felfüggeszti az ülést.
A szünet után Kelemen Samu szólalt fel: 

A koalíciós kiegyezésre vonatkozólag egyet­
ért Kossuth Ferenccel. Ha a terheket emeli

! tározati javaslatot nyújt 
! utasittassék a kormány

be, mely szerint 
a bankszabadalom 

megújításakor, hogy tegyen lépéseket a 
készfizetések felvételére. (Éljenzés.)

Ülés vége 3 órakor.

— íme, nézz a telkembe, méltó vagyok 
reád!

— És kitártam előtted a lelkemet, amely­
ben nem volt más, csak szerelem, tüzes, vi­
harzó, soha sem lankadó. Vártalak mindig, 
csodás sejtelemmel vártalak ma is. Mert 
■tudtam, hogy végre megtalállak, mert tud­
tam, hogy nekem, hogy értem lettél, amiként 
neked, érted lettem én. Nem kérdem, ki 
vagy, honnan jöttél, kunyhóban volt bölcsőd 
vagy palotában . , . Megtaláltalak, eljöttem 
érted. Szeretlek, szeretlek . . .

A rajongás tüzes rapszódiája, a férfi 
hangjának mély zengése visszhangra leltek 
a leány szivében is. Szótlanul támaszkodott 
a zongorához és hamvas, bársonyos arcán 
át derengett a lelke. . . Egy pillanatra csak. 
Kívülről hangok hallatszottak zagyva össze­
visszaságban.

— Grófnő, Angela grófnő . . . komtesz... 
És a távolból léptek közeledtek a szalon 
felé is.

A leány magához tért. Fehér arca moz­
dulatlan volt immár, mint az alabástrom. Ki­
nyílt ajakát néhány szó hagyta el halkan, ke- 
ényen, mint az életre kelt diszharmónia.

— Nem ismerem önt!
Aztán emelt fővel, büszke méltósággal 

lépte át a küszöböt ... A férfi lehajtott fej­
jel, némán állott a szoba közepén.

A zongorán néhány mély húr zöngött... 
A szalon sötét volt és barátságtalan.

Debrecen város felmérése.
A munkálatok költségei. — A zárhelyszinelö 

bizottság munkarendje.
Debreczen város tanácsa mai ülésében tu­

domásul vette, hogy az 1910. évben előirány­
zott költségből, amely 16,000 koronára rúgott, 
14,500 koronát költöttek el kataszteri felmérési 
munkára.

Mint már jelentettük, a hét folyamán, a 
mig a felmérési munkálatok délelőtt 8 órától 
12-ig, délutáni 3 órától 6 óráig közszemlén van 
nak, a zárhelyszinelést végző bizottságok rész 
letről-rószletre minden egyes telek-, szőlőskert 
avagy szántó föld birtokosát s az egyes utcák, 
utak, közterek, dűlők neveit is használat sze­
rint megállapítják s ha szükséges helyesbbitik. 
Az egyes bizottságok működésének sorrend­
jét folytatólag a következőkben adjuk:

Kedden, 11-én: I. bizottság: Bem József-, 
Kétmalom-, Ajtó-, Kút-, Sámsoni-, Varga-ut­
cák, Árpád-tár, Diószegi-, Csonka-, Eötvös-, 
Faragó-, Péczely-, Veres-, Gólya-, Sarok-, 
Morgó, Pereczes-, Agárdi-, Busi-, Könyök, — 
Leány-, Meszena- és Szappanos-utcák. — II. 
bizottság: Piac- és Hunyady-utcák páratlan 
számú telkei, Petőfi-tér, Késes-utca, Erzsébet- 
ut, Szív-, Barna-, Boldogfalva!-, Török Bálint- 
Vörösmarthy- Iskola-, Szalkay- és Miklós- 
utcák. — 111. bizottság: Boldogfalvay-kert és 
Átkosföld (Barcsai-, Kerekes- és Geréby-féle 
telepek, államvasut 110-a sz. háza, monostor- 
pályi- és az Egyletkert-utcák között. — IV. bi­
zottság: Ujkert, Vénkert, Csigekert, Vidatelep 
— V. bizottság: Az Ujföldön, a nyiracsádi és 
vámospércsi utak közti rész, a telepekkel 
együtt. — V. bizottság: Az Ujföldön a Fáy- 
dülőhöz vezető ut és a Kádán-dülőhöz vezető 
ut között.

Szerdán, 18-án: I. bizottság: Egymalom-, 
Rákóczy-, Nyomtató-, Vár-utcák, Egyháztér, 
Csapó-, Kölcsey-, Kazinczy-, Temető-, Dobo- 
zy-, Rakovszky-, Bercsényi-, Csillag és Pa­
csirta-utcák. — II. bizottság: 'Külsővásártér, 
Arany János-, Nemzetőr-, Széchenyi-, Révész 
Nyugati--, Tizenháromváros-, Simonffy-, Hal­
köz.-, Kápolnási-, József kir. herceg-, Hatvan-, 
Reáliskola és Pásti-utcák. — III. bizottság: 
Homokkert, Hajnal-telep, Löki telep (a monos 
torpályi-ut és a Budai Ézsaiás-utca között). — 
IV. bizottság: Köntöskert, Hatvan-utcai kert s 
Szotyori-telep. — V. bizottság: Az Ujföldön, a 
vámospércsi és a diószegi-utak közti rész, a te 
lepekkel együtt. — VI. bizottság: A Kádár-dü 
lőhöz vezető úttól a balmazujvárosi-utig.

Csütörtökön, 19-én: I. bizottság: Monos­
tor-, Fazekas Mihály-, Lorántffy-, Berek-, — 
Kígyó-, ötmalom-, Zápolya-, Magoss-, Domb- 
Burgundia-utcák, Degenfeld-tér, Sas- Rózsa-, 
Bádogos-, Kossuth-, Cegléd-utcák és Méliusz- 
tér. — II. bizottság: Pesti-, Vendég-, Csap-, — 
Borz-, Csokonai-, Zugó-, Csók-, Zsák-, Máta-, 
Jókai, Garay-, Cserepes-, Tanító, Mester- és 
Fiivészkert-utcák. — III. bizottság: Vágóhíd, 
Gépjavitó-mühely, Olaj ütő környéke, Kónya- 
és Márk Endre- telep .Budai Ézsaiás- és Ku- 
ruc-tucák között). — IV. bizottság: Túrás-, 
Tócós-, és Széchenyi-kertek. — V. bizottság: 
Az Ujföldön, a diószegi- mikepércsi-utak kö­
zötti rész. — VI. bizottság: A balmazújvárosi 
és hajdúböszörményi utak közti rész.

Pénteken, 20-án: I. bizottság: Piac- és a 
Hunyadi-utcák páros számú telkei, Deák Fe­
renc-, Verbőczy-, Szent Anna-, Batthyány-, a 
Kandia-, Zöldfa-, Nap-utcák, Bocskai-tér, Ba­
ross-, Hajnal-utcák és Atilla-tér. — II. bizott­
ság: Honvéd, Csemete-, Görbe-, Kertész-, —

Női kézi táskák, Pénz-, szivar- és czigaretta tárczák, Solingeni aczél áruk, zsebkések, ollók, 
önborotváló készülékek, díszműáruk (ajándék tárgyakul mindenféle gyermek 
játékok óriási választékban olcsó Qggj Mj|(|Q$ßg| PlaCl-"tCia ■*
szabóit Arak mellett kaphatók
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ßundi-, Hajó-, Bethlen-, Hüvelyes-, Qönczy-, 
Darabos és Thaly Kálmán-utcák. — III. bizott­
ság- Csapó-kert. (Kuruc-utca és a hadházi or­
szágút között.) — IV. bizottság: Posta- és Var 
gakert és a mellettük fekvő majorsági földek 
az államvasutig, a böszörményi vasúttól kifelé. 
— V. bizottság: Az Ujföldön a mikepércsi ut s 
a Tócós-árok közti rész. — VI. bizottság: Az 
Ujföldön a hajdúböszörményi úttól a gazdasá­
gi akadémiáiig.

Szombaton, 21-én: I. bizottság: Varga-, 
Timár-, Haláp-, Vígkedvű Mihály-, Bánk-, — 
Teleki-, Homokkert-utcák, Wesselényi-tér, — 
Tompa Mihály-utca és a Budai Ézsaiás-utcá- 
nak a vasúton inneni része. — II. bizottság: 
Péterfia páros számú telkei és Simonyi-utcai 
árvaházig, Ferenc József-ut a gőzmalomig, 
Libakert, -Kar- és Hortobágy-utcák. — III. bi­
zottság: Államvasut, 110-a. sz. őrházától gép­
javító műhelyen túl eső részéig. Nyíregyháza 
felé a hadházi útig. — IV. bizottság: A mun­
kálatok még közszemlén lesznek, mialatt a -ki­
igazítások folynak. — V. bizottság: Debreczen 
város tulajdonát képező birtok, u. ni. Sziki-gya 
kor, Debreczeni Parlag, Apafa erdő stb. — VI. 
bizottság: Debreczen város tulajdonát képező 
birtok, u. m. Parlag (gazdasági akadémia), 
Monostor-erdő, Folyó kaszáló. Nagyerdő, 
Nyúlás, Szikgát, Komlóskert stb.

Ä HaMr-pöröK fináléja.
Általános bocsánatkérés.

DEBRECZEN! FÜGGETLEN UJSAq

alapon megszüntette az eljárást Habár Mi­
hály ellen.

A tárgyalás ezzel véget ért.
Habár Mihály a főtárgyalás után nyilat­

kozatot tett közzé, amelyben kijelenti, hogy 
Andrássytól, Apponyitól és Darányitól azért 
kért bocsánatot, mert őket nem akarta sér- 
eni a röpiratában, Wekerlét, Kossuthot, 
Szterényit pedig csupán azért követte meg, 
mert Andrássyék mint ultimátumot hozák 
udomására, hogy az ő bocsánatukra s ezzel 
kapcsolatban a mai vádak elejtésére csakis 
ebben az esetben számíthat.

„A Wekerle-kormány panamái“ cimü 
röpiratért ma harmadizben állott Habár Mi­
hály lapszerkesztő vádlottként a budapesti 
eskiidtbiróság előtt. Ezt a harmadik sajtópert 
Apponyi Albert gróf, Andrássy Gyula gróf 
és Darányi Ignác megsértéséért indította a 
kir .ügyészség. A röpirat egy rész ugyanis 
melynek Emberkereskedés volt a fölirása 
Andrássy Gyula grófot sértette. A második- 
panaszt Apponyi Albert gróf nevében emel 
teaz ügyészség „A Népszínház megvásárlá 
sa“ cimü fejezet miatt. Végül Darányi Ignác 
sérelmére elkövetett rágalmazásról van szó 
a harmadik vádiratban, mely „Az aurániai 
perjelség üzlete cimü cikkel foglalkozik.

A főtárgyaláson, melyen Apponyi, An 
drássy és Darányi is megjelentek, Baloghy 
György elnökölt.

Habár Mihály vádlott az elnök kérdésé­
re kijelentette, hogy nem érzi magát bűnös­
nek s a következőket mondotta:

— A megelőző két sajtóperben történt 
elitéltetésem arra kényszeritett, hogy ma­
gamba szállva megfontoljam a bizonyítékok 
anyagán. Ezeket mérlegelve, arra a meggyő­
ződésre jutottam, hogy a korábban megje­
lent hírlapi közlemények alapján érdemes 
államférfiakat alaptalan rágalmakkal illettem 
Mélyen sajnálom, hogy erre elragadtattam 
magamat és senki által sem kényszerítve, a 
Wekerle—Kossuth-kormány panamái cimü 
röpiratomban foglalt összes vádakat vissza­
vonom s egyszersmind bocsánatot kérek a 
köztiszteletben álló államférfiaktól, Wekerle 
Sándortól, Kossuth Ferenctől, Szterényi Jó­
zseftől, Andrássy Gyulától, Apponyi Albert­
tól és Darányi Ignáctól, de bocsánatot kérek 
a közvéleménytől is, amelyet félrevezettem. 
Kérem most már a jelenlévő kegyelmes ura­
kat, éltóztassanak elfogadni bocsánatkéré­
semet.

Miután a miniszterek kijelentették, hogy 
Habár megbüntetését nem kívánják, Hodá- 
szy Antal kir. ügyész hosszabb beszéd kí­
sérete mellett a vádat elejtette. A bíróság ez

Panaszok zuhataga.
Debreczen város szintigyi bizottsága ma 

délután ülést tartott, amelv nagyon viharos 
volt s amelyen beható kritika tárgyává tették 
Zilahy Gyula színigazgatói működését. Az ülés 
teljes két óra hosszat tartott, s ez idő alatt sor­
ra felvonultak azok a mizériák, amelyek a mii 
sor, a szerződtetett és szerződtetendő tagok kö 
riil fölmerültek. A bizottsági tagok közül töb­
ben fölpanaszolták, hogy Zilahy Gyula szin- 
igazgató hibáiért a közönség őket teszi felelős 
sé, jóllehet, ők mindent megtettek a múltban is, 
hogy a közönség óhajtásai teljesedjenek s ha 
intézkedésüket nem tartotta be Zilahy, az nem 
az ő hibáink, hanem egyesegyediil az igaz 
gatót terheli a mulasztásokért a vád. Az ülés 
végén beterjesztette Irmay Béla titkár a jövő 
évre eddig szerződtetett tagok névsorát.

Az illésen Kovács József polgármester el­
nöklete alatt Kernhoffer József, Tüdős Kál­
mán dr„ Komlóssy Dezső, Tóth István K. Tóth 
Mihály színházi felügyelő. Márk Endre, Ir­
may Béla színházi titkár, Tóth Emil dr. bizott­
sági jegyző voltak jelen.

Kovács József polgármester megnyitván 
az ülést, jelenti, hogy a mostani bizottságnak 
ez az utolsó ülése. A legközelebbi ülésen már 
az újonnan választandó bizottság szerepel.

Fűtés, felvonásközök, szinlap.
Kernhoffer József kir. tanácsos azt az 

óhaitását fejezi ki, hogy a színház vezetése el­
leni panaszokat ne ennek a bizottságnak rój 
iák fel. mert a bizottság mindenben teljsitette 
ellenőrző kötelességét.

Márk Endre: Én is azt kívánom, kerüljön 
a színház jobb viszonyok közé.

Ezután a múlt havi ülésről szóló jegyző' 
könyvet olvasták fel.

Tóth István azt kérdezi, hogy a múlt ülé 
sen hozott határozatoknak érvényt szereztek-e 
s Zilahv nótolta-e a hibákat?

K. Tóth Mihály kulturtanácsnok: Igen; 
mi a szinház fűtését illeti, az rendben van.

Márk Endre: Ezt én is koncedálom.
K. Tóth Mihály: ezenkívül Zilahy bejelen 

tette, — ami már is tapasztalható, — hogy 
diszitő személyzet számát 2 taggal szaporítot­
ta, s igv a díszítés most sokkal rövidebb időt 
vesz igénybe s a felvonásközök rövidebbek. A 
régi sziníap is visszaállitattott eredeti formá-
jába. 1 ,

Márk Endre: Na, azt nem mondhatnám. 
Én még ma is hirdetéses szinlapot kantam. — 
Épen ma küldtem vissza azzal, hogy többet ne 
hozzanak hirdetéses körzettel ellátott szin­
lapot.

Kovács József polgármester: Én nem so­
kat törődöm a dologgal, de azt hiszem, hoz­
zám is ilyen szinlapot hordanak.

Irmay Béla színházi titkár azt feleli, hogy 
aki szöveges szinlapra fizetett elő, annak eb­
ben az évben mást, mint ilyen szinlapot, nem 
hordhatnak.

A jegyzőkönyvet ezután hitelesítették.
Komlóssv Dezső kéri, hogy páholyát úgy 

I könyveljék ei, hogy az Komlóssy Dezsőnéé is. 
1 A bizottság a kérelemnek helyt adott.

Blaha Lujza és Újházi Ede.
Zilahy Gyula azt kérte a bizottságtól, — 

hogy e hó 2I-én és 22-én, amikor Blaha Lujza 
a helyárakat huszonöt százalékkal emelhesse 
fel.

Márk Endre kérdést intéz az iránt, vájjon 
vendégszerepelni fog a debreczeni színházban, 
bérletben lesznek az előadások?

Irmay Béla színházi titkár: Mivel az egyik 
vasárnap ez előadást kisbériéiben tartják, de 
vei Blaháné csak 2 estén szerepel, a másik két 
bérlő közönséget nem akarják egy bérlő közön 
ség előnyére hátrányban részeltetni. Ennél­
fogva az előadás bérletszünetes lesz.

A bizottság a helyárfelemelést megsza­
vazza, de felhívja a színigazgatót, hogy a bér­
letszünetes előadásokkal takarékoskodjék, ne 
hogy a bérletes előadások ismét májusra ma­
radjanak.

Zilahy színigazgató bejelenti, hogy Újházi 
Ede e hó 28-án vendégszerepei Debreczenben.

Komlóssy Dezső kifogásolja a vendégjáték 
napját, mert ugyanakkor lesz a debreczeni jó­
tékony nőegylet mulatsága. Különös, hogy 
Zilahy rendszerint olyankor rendez ünnepi es­
téket, amikor konkurrerneiát csinál valamely 
testület mulatságának.

Irmay Béla színházi titkár azzal védekezik 
hogy erre nem gondoltak. A vendégszereplés 
napjának megállapításánál a mester óhajtását 
vették figyelembe.

A bizottság Márk Endre indítványára két 
tagot, K. Tóth Mihály dr. kulturtanácsnokot s 
Komlóssy Dezsőt küldi ki, hogy az ünnepi nap 
határidejét tapintatosan állapítsák meg a mü- 
vészszel.

K. Tóth Mihály drnak elismerést szava­
zott a bizottság a fővárosi Újházi-Ünnepen ki­
fejtett szerepléséért.

A kifogásolt miisor és a megfogyatkozott 
társulat.

Márk Endre szólalt fel ezután és súlyos 
kifogásokat emel a műsor összeállítása ellen, 
amely nagyon szerencsétlen módon történik. 
A Peleskei nótárius előadása megjárja egy 
szezonban egyszer, de minden bérletben szin- 
rehozni még sem járja. Épen igy történt a 
Karenin Annával, amelyet egy bérletben két­
szer is szinrehozott az igazgatóság. Szilassy 
Etelka a múltkor beteg lett az Arany virág elő 
adása alatt s nem tudták megfelelő módon he­
lyettesíteni. Gazdy Aranka férjhez ment s a 
helye máig sincs betöltve. Ez is abszurdum.

Irmay Béla színházi titkár előadja, hogy 
Gvadányi Peleskei nótáriusa klasszikus darab, 
uj átdolgozásban került színre. Karrenin Anna 
más színházaknak is állandó müsordarabja, 
mert Tolsztoj nevének mindenütt varázsa van 
a világon. Gazdy Aranka helyett nem kaptak 
megfelelő szerződés nélküli hősnőt. Ami Szi­
lassy Etelka betegségét illeti, arról az igazga­
tóság nem tehet s más énekesnőnél nem volt a 
szerep betanulva.

Kernhoffer József: Miért nem játszotta 
Zilahyné? Hiszen ebben a szerepben láttuk.

irmay Béla: Zilahyné a koloratur-énekes- 
nő szerepét adta. A címszerepet sohsem ját­
szotta.

Kernhoffer József kifogásolja, hogy a 
színházi bizottsági üléseken Zilahy már har­
madszor nem vesz részt.

A bizottság kimondja, hogy Gazdy Aran­
ka helyett Zilahy Gyula 15 nap alatt tartozik 
uj hősnőt szerződtetni, hogy a titkár helyett 
Zilahy tartozik a bizottsági ülésekre eljárni, — 

szin* úgyszintén figyelmezteti az igazgatót, hogy el­
sőrangú szerepkörökben harmad-negyed-ren-
dü szereplőket ne szerepeltessen s vigyázzon 
a műsor gondos összeállítására.

Az uj tárulat.
Ezután Irmay Béla bejelenti az uj színtár­

sulat névsorát.
Nők (Zilahyné S. Vilmát nem jelentette 

be.) Szilassy Etelka szubrett énekesnő, Guthy 
Sarolta komikáné (uj), T. Csige Böske drámai 
szende, Tóth Ilonka drámai hősnő (uj), Vajda 
Ilonka első naiva .uj), Császár Kamilla másod

- jgj __ —^ m ■ XensOTi, gramofon és nani’ier arnrasiarn a .j

Szendro Sándor Batthyány-u. 22._sz.alá If
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naiva. Uthv Gizella anyaszinésznő, Papp Etel­
ka társalgási színésznő. Egv másod szubrett, 
drámai szende és segéd énekesnő szerződte­
tése dolgában most folvnak a tárgyalások.

Férfink: Zilahy Gyula, Bérczv Ernő, Désy 
Alfréd. Gábor Ernő naturbursc (ni), Szilágyi 
Ernő ledern és anaszinész (uj), Kassay Ká 
rolv operett-hnffó (ni). Fal ussy István tenor- 
bariton (ni), Solti Ernő tenorista (ni), Thurv 
Elemér. Kemény Lajos, Székely Gyula bari­
tonista ni).

A bizottság a bejelentést egyelőre tudo-
otte s ezzel az illés véget ért

Veszedelmes leánykereskedő
a debreceni rendőrség hínárjában.

Letartóztatás a vasúti állomáson.
Gzv. Jónás Tózsefné. Bodnár Juliánná 26 

éves sárosnataki asszony hamarosan, egészen 
fiatal korában özvegységre jutott. Az ura után 
két kis gyereken kiviil egyéb nem maradt, hát 
valahogyan gondoskodni kellett a megélhetés­
ről. Az asszony tehát boltot nyitott és ebben 
olvan portékát árult, amely Igen nagy kelen­
dőségnek örvend és pénzbe sem kerül. Leg­
alább is ezt bizonyítja az a levelezőlap, amelyet 
a múlt év november 27-én intézett bizonyos 
Vajdánéhoz Debreczenbe a Tizenháromváros- 
utca 7. sz. alá, ahol az úgynevezett örömök ta­
nyáznak. Ez a levelező lap Így hangzik:

Igen tisztelt nagvsád! Ui üzletem 
van. szeretnék kegyeddel üzletet köt­
ni. Egv csinos, fiatallal szolgálhatok.
ÍR 4ves. kövér és megfelelő. Választ 
kérek, hogy vihetem-e? Kiváló tisz­
telettel özv. Jóndsné.
A kedves sorokra választ nem kapott a 

jó asszony, de azért két nap múlva megérke­
zett Debreczenbe a portékájával együtt. Az tiz 
let tárgya Dombi Zsófia 17 éves hajdúnánási 
illetőségű sárospataki cselédleány lett volna, a 
ki megunta a mosogató dézsát, meg a karton- 
blúzt és selvemruhákra vágyott. Beállítottak 
együtt Vaidánéhoz és ugv az eladó, mint az 
árucikk igen melegen ajánlották a vásárt. Az 
üzlet ™égse msikerült, mert Vajdáné meglátta 
a cselédkönwből, hogy a leány még csak 17 
éves, hát elküldte őket.

Jónásné és a leány bánatosan mentek ki 
a vasúthoz, ahol a posztoló rendőr elfogta és 
bekísérte őket a rendőrségre. A bűnügyi osztá­
lyon történt kihallgatásuk alkalmával kiderült, 
hogy özvegy Jónás Jőzsefné veszedelmes 
leánykereskedő, aki árucikkeiből nemcsak a 
magyar városokba, hanem Boszniába és a Bal 
kánra is nagy mennyiséget exportál. A rend­
őrség úgy a boltosáé, mint a leány ellen meg­
indította büntető eljárást, melynek folyamán 
most az ügyészség fog intézkedni.

Mulatság.
LEPKEBAL.

A Debreceni Jótékony Nöegylet mulatsága.
Minden tekintetben fényesnek és nagy­

szabásúnak Ígérkezik a Debreceni Jótékony 
Nőegyletnek január 28-án a Bika dísztermé­
ben rendezendő estélye, melyre már most 
serényen folynak az előkészületek. A rende­
zőség mindent megtett, hogy a tavasz ra­
gyogó díszébe öltöztesse a báltermet erre 
az alkalomra: pazar déli növények, zöld 
girlandok között fog pompázni a rózsa a leg­
különbözőbb szinváltozatokban s rajta szí­
nes, könnyű szárnyú lepkék jelképezik a vv 
dám kedélyt, a könnyed, csapongó hangula­
tot. Lepke fogia ékesíteni az estély legbáío-
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sabb rózsáinak, a Jelenlevő hölgyeknek haj- dr. Rényi Aladár ügyvéd jelent meg. A vád- 
díszét is s ily módon lesz uralkodóvá a kül- Jottat, aki állítólag valamelyik fővárosi szél­
ső díszítésen, de — reméljük — a báli han- ódában lakik, az idézéssel nem tudták meg- 
gulaton is az est szimbóluma: a lepke. találni s a bíróság elnapolta a tárgyalást.

A táncok sorába fel van véve a nálunk 
mór régtől fogva elhanyagolt cotillion, mely 
a mava rendkívül változatos és mulatságos 
figuráival elsőrangú szenzációs látványt fog 
nyújtani. Lesz játék-asztal, ahonnan a sze­
rencse istenasszonya foeia osztogatni bő 
ajándékait az ő kegyeltjeinek. Szép asszo- 
■vnk. Ipán vök kínálják a pezsgőt s cukrász 
iifpménvpket: a vacsoráról Németh Andrác 

konyhája fog gondoskodni. Meghívókat nem 
bocsát ki a rendezőség, hanem ez utón hi via 
meg Debrecen város és vidéke mulató kö- 
'önsévét az estélyre.

Páholv-ipgv 20, személv-legv 4 korona 
Inevek Molnár Ferenc Piac-utcai üzletében 
Olthatok. A hölgvek tetszés szerint'" estélyi 

Ntö-zethen '"elennek meg s a rendezőség csu- 
oán arra kérj őket. hogy halukban egv lén­
ket tűzzenek, amelv dús választékban kan- 
bató a Landau-nővérek üzletében (Kossuth- 
ntca).____________________ ___ _________

Pálmay Ilka és a költő.
Életveszélyes fenyegetés.

Pálmay Ilkához szombathelyi vendég- 
szereplésekor furcsa és lerázhatatlan „ár­
nyék“ csatlakozott. Egy negyven éves 
szombathelyi „poéta“ szerette meg a nagy 
művésznőt, megszerette olyan hevesen, 
hogy ott hagyta rendes férfi-foglalkozását — 
a kaptafát és Pálmay Ilka kíséretéhez csat­
lakozott. Felutazott ő is Budapestre, minde­
nüvé elkísérte a művésznőt, jelentkezett a 
Lakásán és amikor nem engedék be, a mű­
vésznő kocsijának lovai elé ugrott, megállí­
totta a kocsit csak azért, hogy bekukucs­
kálhasson, rámosolyoghasson a művésznő­
re. Egyszer az utcát a következő szerelmes 
verset nyújtotta a művésznőnek:

Virág-példázat 
PÁLMAY ILKÁHOZ.

Ha a virágnak az illatja 
Üdét kellően megtartja,
A szív is ha tisztán szeret,
Kitűnőről el nem eshet.

Lány hasonló a virághoz,
Férfi meg a méhecskéhez,
De lány élő s nem hervadoz,
A férfi szív érte érez.

Mint méh kérném a virágot.
Eresszen be kis kelyhébe.
Nedvéből készítsek tápot,
Tehessem el zord télire.

Jó virág tápot add kelyhébe,
Úgy kérem kielégíthetem,
Sivem, ha zárhatom a lány keblébe,
Megösmerem jobban istenem.

Amikor még ennek a versnek sem volt 
oylan hatása, amilyet a költő szeretett vol­
na, a szombathelyi gavallér jelentkezett a
művésznő lakásán és amikor a szobaleány gaíic'iä“oíátTé^ román“ 
nem akarta bejelenteni, elkeseredetten, ma-( Irományaik, útleveleik, papírjaik a leg- 
gánkivül mondta: !nagyobb rendben vannak, még adóivük is

— Megmutatom én maguknak, nem lesz van, legutóbb Isztria szigetén dolgoztak, ke­
lőbbet Kinszky grófné! reskedtek és Triesztben fizettek adót

... , ________ , ' A pénzüket mindig aranyra váltják be,
Palmay Ilka ekkor már nagyon unta a a nagy aranyakat, bankba, taka-

Ifolytonos zaklatást. Életveszélyes fenyege- rékba nem raknak és halvány foglmuk sincs 
lésért följelentette Bende Albertet, a szerel- arról, mennyit veszítenek el kamatokban az-

Dúsgazdag cigányok.
Százezrek a rézüstökben.

A budapesti rendőrség néhány nap óta 
egy cigánytársaság múltját kutatja. Egy 35 
tagból álló cigánytársaságét, a férfiak kivé­
tel nélkül rézüstkészitők, a vajdájuk pedig 
réztistnagykereskedő, aki a világ minden ré­
szére száilitja a rézüstöket, még pedig úgy, 
hogy amikor valahol nagyobb mennyiségű 
rézüst kell, oda elmegy az egész társaság és 
ott a helyszínen gyártja a rézüstöket.

Szombaton délután detektívek az Erzsé- 
bet-királyné utón észrevették néhány ci­
gányt, akiket gyanúsnak találtak, mert a há­
zakat nézegették, vizsgálgatták.

A cigányokat, akik rongyosak voltak, 
de mándlijukon. botjukon vagyont érő ezüst­
ös aranypitykéket, gombokat viselnek, bekí­
sérték a VI. kerületi kapitányságra.

Itten az egyik, egy öreg cigány, a vaj­
da, aki azt mondja, hogy Oueh-nek hívják, 
69 éves, orosz származású; elmondotta, hogy 
ők Oroszországban két évvel ezelőtt szö­
vetkeztek arra, hogy együtt, közös munka­
erővel, egymáshoz való szent bizodalommal 
összeállnak és rézüstgyártással foglalkoznak 
még pedig olyan módon, hogy a rézgyárak­
ban akkordmunkát vállalnak rézüstkészi- 
tésrc.

Varsóban találkoztak, feleségeiket, 
gyermekeiket is magukkal vitték és elmen­
tek Berlinbt, onnan Brüsszelbe, majd Páris- 
ba, Marseillebe, Milanóba, Triestbe, Bécs- 
be, innen jöttek most Budapestre.

Mindenütt csak annyi időig maradtak, 
amennyi idő alatt az akkordban válalt mun­
kát elkészíthették. Ahol a vajda munkára 
ajánlkozott, mindenütt kapott, mert olcsób­
ban senki sem ud dolgozni.

Budapesten három nap óta vannak, a 
Baross-tér 16. számú házban, a Magyaror- 
szág-kávéház fölötti, félemeleti üzlethelyisé­
get béreltek ki, etrvik része itt lakik, a másik 
rész a Zöldfa-szállodában bérelt lakást. — 
Megélnek valamennyien 3—4 koronából 
egy nap. igényeik nincsenek.

Budapestre már azért jöttek, hogy ott 
letelepedjenek, most már nem gyáraknak, 
hanem a köznek akarnak dolgozni, igv még 
többet kereshetnek, azonkívül, amit eddig is 
megtettek, mindenféle vászon- és ruhane- 
müekkel kereskednek, elég tőkéjük van.

Baross-téri lakásukon a rendőrség két­
százezer koronát talált aranyban, továbbá 
arany és ezüst tárgyakat legalább százezer 
korona értékben. Azt mondják a cigányok, 
hogy ezt mind munkájukkal keresték, az 
asszonyok és a nagyobb gyermekek pedig 
ugyanakkor házaltak.

Kilencen vannak férfiak: a vajda Ouech 
János, 69 éves, orosz származású, aki ötven 
év óta járja a világot, beszél minden nyel­
ven, igen jól magyarul is. összesen a gyer­
mekekkel harmincötén vannak.

Tegnap az egyik asszonynak gyermeke 
született, ezt holnap fogják megkeresztelni 
ó-orosz rítus szerint.
A férfika között van magyar, olasz, orosz.

mes suszert és alany-költőt.
Mint budapesti tudósítónk táviratozza, 

a per tárgyalását Farkas Gyula dr. járásbiró 
mára tűzte ki. A művésznő képviseletében

zal, hogy maguknál tartják a pénzt.
Semmiféle gyanú ellenük nincsen és le­

telepedésüket sem lehet meggátolni, mert 
erre ok nincsen. A rendőrség sürgönyzött 
azoknak a külföldi hatóságoknak, melyek-

G’ ÜCK JÓZSEF
Oveg es lampe keressedcsaDe 

?L#c*-a, 8 • BÄflyiemplom mellett.

Megérkezett n*gy sála* fékben asztali függő lámpák a legegyszerűbbtől 
a legdíszesebb kivitelig, úgyszintén Ebédlő, Kávés, Teás, 'ikőrős, vizes, 
boros, sörös készleieket a golcsóbb szolid, szabott ár mellett. — Bég- 

kereteie» és ftvegeiés ■ legetosébbae I
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„pk a gazdag cigányokkal eddig dolguk volt 
x® várja az értesítést. Addig szabadon hagy­
ta a cigányokat, de szemmel tartja állandóan

6S 3 r
Jelenet a nagy vásárból.

Jancsi kiment vasárnap a debreczeni nagy 
vásárba. Vele volt Pista is, meg Jóska is. Mák 
ra pipa a szájukban, cifra szűr a vállukon, —

Blahánévendégjátéka. Mint már jelen­
tettük, Blaha Lujza szombaton lép fel elő­
ször a debreceni színpadon legkedvesebb 
szerepében, a Csiky-Máder-féle Nagymama 
operett címszerepében. Ez előadás iránt már 
is szokatlan és rendkívüli érdeklődést mu­
tat a közönség, ami legjobban abban nyilvá­
nul meg, hogy a páholyok és az ülőhelyek 
már elővételben elkeltek. A szombati elő­
adást bérletszünetben és 25 százalékos fel­
emelt helyárakkal tartják meg.

Képkiálliíás Debrecenben. A debreceni 
közönségnek a tavasz elején alkalma nyílik

otrvkarimáju kalap a fejükön. Hideg a levegő arra, hogy egy nagytehetségü festőművész
. ... ___I. alkotásaiban gyönyörködjék. Jaczik Gyula,

a fiatalabb magyar festő-gárda egyik legna­
gyobb képességű tagja március első felében 
kollektiv kiállítást rendez a képeiből a vá­
rosháza közgyűlési termében, amelynek er­
re a célra való átengedését Kovács József

borzasztó mód, de az ifjú legények szivében 
annál tüzesebb vér lobog.

Hogy is ne, mikor szembe jön velük a Zsu 
zsi meg a Julcsa. Három simára fésült hajú, 
fekete szemű pántlikás leányzó.

Legények és leányok vegyest. Meg utá­
nuk is tenger nép

Jancsiékban ugrált valami érzés, ami nem 
maradhat meg bennük, aminek ki kell valahogy 
törni. De hogyan? Italozni, duhajkodni nem 
akarnak. Verekedni se. Csókolózni, ingerkedni 
nem igen lehet a nyílt utcán. Hát vesznek egy 
fakanalat. Jó erőset. Három píz az ára. A töb­
biek is úgy csinálják.

De minek a legénynek a fakanál? Se nem 
főz, nem kuktáskodik, rántást sem kavar. — 
Csakhogy most nem konyhaeszköz a fakanál, 
hanem ősrégi debreczeni vásári szokásnak ki­
fejezésre juttatója. Még pedig csattanós mó­
don.

Amit a kéznek nem szabad és nem illik, 
azt elvégzi a fakanál. Csakúgy csattog ez a 
szerény szerszám a nagyvirágu, feszes szok­
nyákon, amik a debreczeni darázs-dereku lá­
nyok termetét borítják. Hangos sikoltások jel­
zik a barátságos, szerelmetes dévajkodás sike­
rét. Kacagnak a lyányok, nevetnek a legények. 
Az a boldog nőszemély, aki a legtöbb fakanál 
kettétörésének az okozója. No, mert az a leg- 
szemrevalóbb. A legszebb és legcsinosabb. — 
Annak van a leghamiskásabb szeme, mert az 
tud igazándi-módon a legényekre kacsintani, 
így aztán belebolondul a Jancsi Zsuzsiba és 
két hét múlva már a kézfogót is megtartják.

Persze, nagyon tetszik Jancsiéknak a mu­
latság. Hát hétfőn megint folytatják.

Azaz hogy csak folytatnák, ha nem lenne 
a világon közerkölcs és ha nem lenne Debre- 
czenben borzasztó szigorú rendőrség, amely 
atyai szigorral őrködik a közerkölcsiség köve­
telményeinek betartásán.

íme, már is ott jön két harcsabajuszu, — 
villogó szemii rendőrlegény. Sorra szedik el 
a legényektől a fakanalakat. Némelyiktől szép 
szerivel, másoktól erőszakkal. Aztán a hango- 
sbbakat még be is kisérik.

Elhalkul a kacagás, vége a jó kedvnek és 
egy idillikus népszokásnak.

De az erkölcs, a jó öreg erkölcs, az meg 
van mentve! (E.)

polgármester már kilátásba helyezte. Jaczik 
Gyulának a nevét Magyarországon még nem 
ismerik annyira, mint külföldön, aminek az 
a magyarázata, hogy a fiatal magyar mű­
vész tizenkét évig dolgozott Münchenben 
Párisban és Olaszországban, de különösen 
sok időt töltött Amerikában, ahol épp úgy, 
mint az európai nyugaton számos sikert ara­
tott tájfestményeivel és genre-képeivel. Az 
európai és az amerikai művészeti folyóira­
tokban, különösen a san-franciskói lapok- 
irott kritikákkal, melyek a legnagyobb elis­
meréssel nyilatoznak a Debrecenbe készülő 
(festő müveiről.

Cigányszerelem. Holnap, szerdán este 
kerül színre tizenharmadszor Lehár szenzá­
ciós sikerű opereftje, a Cigányszerelem, 
melynek minden előadása a telt ház jegyé­
ben zajlott le eddig. Körösházi Ilona szere­
pét ismét Szil assy Etelka játsza, a többi sze­
replők, Zilahynéval az élükön, a régi kiosz­
tás előadói.

Tosca. Puccini világhírű operája lesz a 
színtársulat legközelebbi bemutatója. A ki 
váló dalműből naponta folynak a próbák, 
mert az opera előadása ugyancsak nehéz 
feladat elé állítja az énekes személyzetet. A 
l’osca címszerepét Zilahyné énekli, aki ké 
pességeinek legjavával készül a bemutatóra, 
iiogy a Tosca-val gazdagítsa eddigi művészi 
sikereit.

Színház és művészet.
A színház műsora:

Kedd: Cigányszerelem, operett. (A bér-

Szerda: Testőr, vígjáték. (B bérlet.)
Csütörtök: Leányvásár, operett. (C 

bérlet.)
Péntek: Izrael, dráma. (A bérlet.)
Szombat: Nagymama, daljáték. Blaháné 

fellépte. (Bérletszünet.)
Vasárnap: Délután Király házasodik. — 

Este Kurucfurfang, népszínmű. Blaháné fel- 
lénte. (Kisbériét.)

ceni kerületi Munkásbiztositó pénztár meg­
keresése a nyugdijképességgel nem biró al­
kalmazottak biztosítása tárgyában.

— A kereskedelmi mlnistzer Zilahy Gyu­
lához. Zilahy Gyula színigazgató szintén 
azok közt volt, akik Hieronymi Károly keres- 
kedelm iminisztert a Lipót-renddel való kitün­
tetése alkalmából üdvözölték. A ministzer ma 
a következő sürgönnyel válaszolt Zilahynak:

Tisztelt Igazgató Ur!
Fogadja őszinte melpg köszönetemet szi­

ves figyelméért, melylyel a Lipót-rend 
nagykeresztjével történt kitüntetésem al­
kalmából üdvözölni szives volt.

Szives üdvözlettel kész hive
Hieronymi.

— A debreceni villamos vasút. Megem­
lékeztünk arról a tárgyalásról, amelyet a vá­
rosi tanács a helyi vasút részvénytársaság­
gal folytatott. Ennek eredményeként Rostás 
István rendőrfőkapitány ma beterjesztette 
a városi tanácshoz a villamos vasút közleke­
désére vonatkozó szabályrendeletet. A ta­
nács elfogadta a rfőkapitány szabályrende­
leti javaslatát, de még egy pontot szúrt bele, 
amely a teherforgalom lebonyolításáról in­
tézkedik. Ugyanekkor került szóba a Debre­
ceni Első Takarékpénztár ajánlata, mely 
szerint 2000 koronáért átengedi a városnak 

most épülő palotája előtt levő bódékat. A 
tanács ezt az összeget soknak találja s bi­
zottságot küldött ki az épületek felbecslé­
sére.

— A zágrábi érseki koadiutor. A hivata­
los lap vasárnapi száma közli, hogy a király 
Bauer Antal drt„ a zágrábi székeskáptalan 
kanonokát a zágrábi érsek mellé az utódlás 
reményével koadjutorrá kinevezte.

— A Csokonai-kör választmányi ülése. 
A Csokonai-kör január hó 17-én kedden dél­
után 5 órakor választmányi ülést tart a Cso- 
konai-házban (Hatvan-utca 23.) Az ülés tár­
gyai: 1. Bíráló jelentés az 1910. évi Kazinczy 
pályázatról. 2. Az Arany-Petőfi-szobormüvet 
előkészítő bizottság javaslatai. 3. Folyó 
ügyek. 4. Jelentések.

— A honvédelmi miniszter képviselöje- 
löltsége. Hazav Samu honvédelmi miniszter­
tél a losonci kerület választóinak egy kül­
döttsége járt, melynek szónoka felajánlotta 
a kerület mandátumát. A miniszter kijelen­
tette, hogy miután a jelenlegi képviselő, Ro- 
hon-vi Gyula még nem mondott le. nem fo­
gadhatja'el a mandátumot, de ha megüresedik 
a mandátum, szívesen áll a választó kerület 
rendelkezésére.

— Eljegyzés. Nagy Károly, a Debreceni 
Független Újság gépszedője tegnap tartotta 
eljegyzését Miskolczy Erzsiké urleánynyal, 
Miskolczy András polgártársunk bájos leá­
nyával.

— Csurka István Ipariskolai igazgató.
A városi tanács mai ülésében tudomásul vet­
te, hogy az ipariskola felügyelő bizottsága 
Csurka Istvánt, a kitűnő pedagógust igazga­
tóvá választotta meg. A mai ülésen egyéb­
ként az igazgatói fizetést, lakbért és egyéb 
járandóságot a tanács megállapította és ki­
utalta.

— Hatvány Lajos a debreceni leányzsu- 
ron. Sok magyar ifjú, akik túl voltak a hú­
szon, de innen a harmincon, akiknek a lelke 
nagyon érzékeny és nyílt tekintetük azt is 
meglátja, ami messziről jön felénk: Nyugat 
kultúráját, — sok magyar költő élt vidéki vá­
rosok füstös kávéházában, öreg 
könyvtárszobájában és járta

&í4Av.<Ua.t.e

— A király egészséges. Bécsből távira- 
tozzák: Néhány heti gyengélkedése óta va­
sárnap reggel kocsizott ki először a király 
schönbrunni kastélyából a Hofburgba. A felség 
zárt kocsiban, prémmel bélelt egyenruhában 
tette meg az utat. Reggel dolgozószobájában 
intézte a szokott ügyeket, délután kettőkor kü­
lön kihallgatáson fogadta Granito di Belmonte 
nunciust. A nuncius átnyújtotta visszahívó le­
velét és megköszönte legfelsőbb kitüntetését 
Délután a Hofburgban családi ebéd volt.

— Városi közgyűlés előtt. Debrecen vá­
ros jog- és pénzügyi bizottsága január hó 
17-én, kedden délután 3 órakor a városház 
kis tanácstermében tartandó ülésén folytatja 
a törvényhatóság legközelebb’ közgyűlésén 
(tárgyalandó ügyek előkészítését. A keddi 
ülés fontosabb tárgyai: A máv. debreceni ál­
lomásán létesített uj tömegáru raktárterület 
részére átengedendő városi tulajdont tevő 
föld ügyében előterjesztés. Nagyvárad át­
irata Budapest székes fővárosnak a hús drá­
gaság enyhítése érdekében a m. kir. kor­
mányhoz intézett feliratának hasonló szelle­
mű felirattal leendő pártolása iránt. Kontsek
képezö Térté szelj6 telepne k' a* város*'részére ! ifjú magyar Írókat, költőket gyűjtötte maga 
leendő megvétele tárgyában. A debreceni köré Hatvány Lajos, ez a finom íz est, knti- 
Kereskedelmi r.-t. kérvénye a városnak a kus, aki egyik megalapítója es íotámasza 
Gyáriparosok kerületi Hitelszövetkezetébe a Nyugat-nak, ennek az uttoro, modern íro- 
1Ó00 koronával történt beléjrésének a rész- dalmi lapnak. Hatvány előadásai az uj ma- 
vénytársaságra átengedése iránt. A debre- gyár irodalomról, amelyet vasarnap délután

főiskolák 
a mindennapi 

éfeVegyforma útját, küzdött, szenvedett és 
egyuj Magyarországról álmodott. Ezeket az
:rs..     1 t* Air o-f crxmitnttp maty A

Weisz Adolf £ ideislenesen 1a főtőzsdével szembenoszt á
ereikedéií lUöiyiuiieoeii — levő búdéban.

36 t’Lt-
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5 órakor a Royalban fog tartani, érdeklődés­
sel várja Debrecen egész müveit közönsége.

— A presbitérium ülése. A debreceni re­
formátus egyház január hó 19-én, csütörtö­
kön délután három órakor az egyház tanács­
termében presbiteri gyűlést tart, melynek 
fontosabb tárgyai ezek: Az 1910. évi decem­
ber 28-án választott uj presbiterek esküté­
tele. Esperes körlevele, az oklevéllel nem bí­
ró tanítóknak oklevél szerzésére utasítása 
tárgyában. Esperes körlevele egy egyházke­
rületi tanári képviselői állásra szavazás tár­
gyában. Szele György iskolaszéki elnök kér­
vénye, hogy az iparos tanonciskolái igazga­
tó 100 korona dija 1910. szeptember 1-től fi­
zettessék. A felkért küldöttség javaslata az 
állandó bizottságok, küldöttségek megalakí­
tására. A választás megejtése. A parokhiális 
bizottság előterjesztése az Árpád-téren épí­
tendő templom tervei és az építés munkájá­
nak biztosítása tárgyában. A parokhiális bi­
zottság beterjeszti a Tóásó Pállal kötendő 
szerződés tervezetét. Az iskolaszék végzése 
a két tanítói állásra kihirdetett pályázatnak 
az eredményéről. A két tanító választás.

— Kirabolt gazdatiszt. Szolnokról táv­
iratozzék : Fegyverneken vasárnap éjjel hol­
tan találták a háza előtt Kupak Sándor nyu­
galmazott gazdatisztet. A 65 éves öreg ur 
vérócsában feküdt s a szive át volt szúrva. 
Megállapították, hogy rablógyilkosság áldo­
zata lett, mivel a lakásában minden fenekes­
tül fel volt forgatva.

— Művészi hangverseny. A debreceni 
zenekedvelők társasága ma este tartotta ez 
idén harmadik hangversenyét a Bika nagy­
termében. A termet, mint rendesen, megtöl­
tötte teljesen Debrecen város előkelősége és 
hálás tapsokkal köszönte meg azt az igazi 
műélvezetet, amelyet Sarsen Ella, kitűnő 
hangú hangversenyénekesnő gyönyörű 
éenkszámaival szerzett. Ugyancsak mély 
hatást tett a közönségre Waldbauer—Te- 
mesváry—Molnár—Kerpely, négy fiatal mű­
vész mesteri vonósnégyese s különösen 
Kerpely Jenő gordonka művész néhány szá­
ma. A zongorakiséretet Grósz Ernő a tőle 
már megszokott művészettel látta el.

— Vasúti katasztrófa. Párisból távira­
tozzak, hogy a Piret és St.-Hilaire de Haulle- 
ville között közlekedő személyvonat délután 2 
órakor St.-Germain de Taillevande környé­
kén összeütközött egy tehervonatiak A ka­
rambol olyan heves volt, hogy mind a két moz­
dony darabokra törött, sok személykocsi egy­
másba fúródott és a kisiklott vaggonok fellépő 
ték a síneket. Eddig három holttestet szedtek 
ki a kocsik romjai alól, igen sok utas meg­
sebesült.

— Verekedés a Mester-utcán. Ma dél­
után 5 órakor úgy szürkület tájban befelé 
jött a városba Boldizsár Lajos hajduszo- 
boszlói Iókupec a Mester-utcán levő Farkas­
féle vendéglőből. Az utcán hirtelen négy is­
meretlen ember támadta meg, akik minden 
ok nélkül úgy összeverték, hogy eltörött a 
jobb oldali bordája. Most a kórházban ápol­
ják, a tetteseket pedig keresi a rendőrség.

— Török iskola Budapesten. A török 
kormány Budapesten török iskolát alapított, 
amelyen egyelőre ötven török ifjút fognak a 
magyarra tanítani, viszont a magyar fiatal­
ság törökül tanulhat és igy a két állam fiatal­
sága között szorosabb kapcsot fog teremteni 
ez az iskola. Mint budapesti tudósítónk táv- 
iratozza, a török iskolát vasárnap délután 
nyitották meg ünnepélyesen a Markó-utcai 
iskola dísztermében, ahol ez alkalommal Ba­
logh Jenő és Molnár Viktor államtitkárok 
Erődy Béla dr. főigazgató, Jakóbi Károly j 
igazgató, Achmet Mouhtar főkonzul, Abdul j 
Hafiz és még sok előkelőség jelent meg. Az 
ünnepi megnyitó beszédet Erődy Béla dr. 
tartotta.

— A képhamisitó gróf. Toursbó! jelentik, 
hogy két heti tárgyalás után tegnap hozol Íté­

letet az esküdtszék gróf Aully és felesége 
bünpörében, akik ellen az a vád, hogy régi 
mesterek képeinek hamisitványiból és ér­
téktelen másolataival nagy szédelgéseket 
követtek cl. Gróf Aully felesége, akiről a tár­
gyalás során egyébként kiderült, hogy nem 
is neje, hanem kedvese a szélhámosnak, se­
gített a fércmunkát drága pénzen eladogat­
ni oly módon, hogy viszonyokat szőtt. Az 
esküdtek egyhangúlag mondták ki a vétkest 
gróf Aullyra, kedvesét ellenben nem bűn ős­
nek jelentette ki a verdikt. A törvényszék 
a vádlottat mindössze egyhavi fogházbünte­
tésre ítélte.

— Leégett egv község. Nagytapolcsány- 
ból táviratozzék: Lelőcs községben ma reg­
gel tűz támadt. Estére az egész község le­
égett. A kár 100.000 korona.

—Revue Parisienne a legszebb tavaszi 
dibatlap krb. 1000 divatképpel megielent és 
2 koronáért kapható Aczél antiquariumában.

— Debrecen utcaburkolása. Hieronymi 
Károly kereskedelemügyi miniszter értesí­
tette a városi tanácsot, hogy a város az ut­
caburkoláshoz szükséges anvagok beszer­
zését előbb jelentse be legalább egy évvel, 
mielőtt megrendelni akarná, minthogy az ál­
lamvasutak ellenkező esetben nem fogadják 
el a szállítást. A bejelentett szükséges anya­
gokat is csak augusztus 15-ig szállítja a vas­
út, mert ekkor legkevesebb a forgalom s az­
után megkezdődnek a terménvszállitások, a 
melyeknek lebonyolítása fontos közgazda- 
sági érdek.

— Szép asszonyok csak akkor fogadják 
szívesen a férfi bókjait, ha első sorban külső 
megjelenésével imponál. Ezt elérni csak az 
elegáns ruhával lehet sikerrel, az erre szük­
séges smoking-öltönv pedig Neumann M. cs. 
és királyi udvari szállító cégnél vásárolhat­
tuk. Debrecen, a főpostával szemben.

— Debrecen és a hercegovinál magvar 
egyesület. Debrecen város tanácsa mai ülé­
sében a mosztári magvar kulturegyesület- 
nek 30 koronát szavazott meg.

— Megkezdődött a második félévi be­
iratás a Nöth zeneiskolában Hunyadi-utca 10. 
szám. (Royal mellett.) FelvétetneK kezdő és 
haladó tanulók. A tandíj havi 4 forint. Test­
vérek kedvezményes árban részesülnek és 
a felnőttek külön oktatást kapnak. Beiratási 
dij személyenként 2 forint. Minden eeves 
növendék 4 óra. azaz heti 4 órai oktatásban 
részesül. Az oktatás hegedű, zongora, cim­
balom és melléktanszakok s az elemi okta­
tástól a legmagasabb kiképzésig terjed.

— A világhírű, eredeti Piheni állandó 
'friss csanolásu sör kapható a Roval-szálloda 
összes helyiségeiben, úgyszintén naponta 
változatos villásreggelik kaphatók. Kiváló 
tisztelettel Hauer Bertalan.

— Gyönyörű báli kelmék és díszek Do- 
nogán és Somossynál Debrecen, Kistem- 
nlombazár.

— Bélelt börkeztvük 1 frt 30 krttól a 
legfinomabbig kaphatók Vitáriusnál, Szent- 
Anna-utcában, nagy választékban.

— Lampiótiok legolcsóbb árban kapha­
tók Thaisz papirnemü áruházában.

— Alig használt, uj divatu valódi per- 
zsiáner boa azonnal olcsón eladó. Cim a ki­
adóban megtudható.

Debreczenvideki Takarékpénztár I
m. se.

Placz-D. 32. (volt Sxedlák-háx)
Olcsó és kis részletekben vissza­

fizethető kölcsönöket ad.
a Takarékbetéteket a legmagasabb kama- 
3 tozás mellett elfogad.

1911. január 17.

eh yules fi debreerimi hisományog Umrat' jelennie 
Budapest, 1911. január 16. 

Készáru 5 fillérrel magasabb.
1910. októberi búza
1911. áprilisi búza . .
1910. májusi búza . .
1911. áprilisi rozs . . 
1910. májusi rozs , . 
1910. októberi rozs
1910. októberi zab . .
1911. áprilisi zab . .
1911. májusi tengeri . 
1910. szept. tengeri 
1910. ápr. tengeri . .
1910. augusztusi repeze

10.69—70
11.19-20

8.16-17

8 61 62 
5.67-68

Regény ^csarnok,
A nyomorúság iskolája,

(Folytatás.)
De a kisasszony azért kivéteti az ádokból 

a holttestet, dörzsöltetni akarja, ő maga lehaj- 
lik hozzá. Valamennyi mennyei fenség küzd a 
leány arcán a rémülettel.

Úgy látszik, mintha iszonyat bénított vol­
na meg mindenkit a körülállók közül; nem mer 
senki hozzá nyúlni a halotthoz. Akkor lehajllk 
Moklós és megfogja a dermedt fejet, melynek 
ősz hajára reá fagyott a sár. Most a béresek 
is hozzányúlnak a holttesthez. Egy nagy kony­
hakés hull ki a vitorlavászon zubbony alól.

— Jézus, Mária! — sikoltanak föl az asz- 
szonyok.

A férfiak elejtik a holtat.
Most Margit arca is halálsápadt. Cihák 

Antal ur szemei csaknem oly merevekké és 
üvegesekké válnak mint a halott szemei; ólom 
szinti arcán vérfagyasztó irtózat terül ei.

Miklósban egy pillanatig az a gondolat tá­
madt föl, hogy talán öngyilkosságot követtet el 
a boldogtalan öreg.

— Nem! nem! — dadog Cibak Antal.
ö azt jobbon tudja, ö kitalálta az első pil 

lanatban, hogy kinek a számra való ez a nagy 
éles kés; de nem szólt semmit.

Jéghidegség járta át a testét s mintgey ér 
zi a hideg vasat szivében. Elfordítja a fejét, de 
azokat az iszonyú meredt, fenyegtő halott sze­
meket folyvást látja.

Az emberek azalatt találgatják, hogy mit 
akarhatott a késsel Nyárády Dániel. Seb nincs 
rajta sehol.

— Talán mégis megakarta magát ölni, — 
dönti el a kó^oSt az öreg béres, — hanem az 
Úristen irguimnsahb volt hozzá és magához 
vette őt máskép.

Mélyen megrendülve állnak ott mind az 
egyszerű emberek, kik pedig nem igen lesz­
nek mindjárt oda, ha egy holtat látnak. A sze­
gény emberek nem iszonyodnak olyan nagyon 
a haláltól, mnidennap találkoznak vele, egy 
szobában hálnak vele.

... Itt fekszik kiterítve az apa vagy az 
anya, két lépéssel odább alszik a fiú vagy a 
meny. De most mindnyájan iszonyodva nézik 
e holtat, kit mint gazdag fönnhéjázó urat ismer 
tek s ki omts ott fekszik egy vékony vászon­
zubbonyban, kopott mocsokosan, az árokban 
megfagyva, mint a legnyomorultabb koldus . • 
és épen ott ahol fényben, pompában élt, az ősi 
birtokán, mely most már nem az övé, s mely­
ből csak annyi hely jutott neki, ahol nyomo­
rultul meghalhat.

(Folyt, köv.)

Legjobb a Békési Róza „Csont“ szappana
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NYÍLTTÁ.
SÚLYOS
meghűlést és makacs köhö­
gést a leghatékonyabban és 
leggyorsabban a SCOTT-féle 
Emulsió-val lehet megszün­
tetni. Az első adagok vétele 
után megkönnyebbülés áll be 
tekintet nélkül arra, hogy 
mióta volt meghűlve, vagy 
köhögött.

Ennek magyarázata az 
alkatrészek kivételes tisztasá 

és hatásában, valamint a gyártás ki
válságában rejlik. A

SCOTT-féle Emulsió
összehasonlíthatatlanul hatékonyabb, mint a 
közönséges csukamájolaj. Egy eredeti üveg 
ára 2 K 50 f. Kapható minden gyógyszertárban.

bEBRECZENl FÜGGETLEN ÚJSÁG

Nagymagyaralföldi Bank
Besivénylársasóg 

DEBBECZBN, Placi-utcza 73. 2?. alatt
működését megkezdte.

A, tmuleió véteU-ni» SCOTT-«1. .1-

nyelembe venni. 
Utánzatoktól óvakod­

junk

Miklós Emil
tesllakereskodő

Debreczen, József kir. h.-u. 58.
Pontos kimérésben házhoz szállít

dstrati száraz tűzifát
waggon, öl és mm.-ként.

Megrendelések telefon Siam« 733.

Betétek takarékkönyvecskékre és folyószám­
lára.

Váltók leszámítolása.
Előlegek értékpapírokra.
Jelzálog kölcsönök nyújtása.
Parczellázások és a mezőgazdasággal kapcso­

latos mindennemű ügyletek.
Financirozások.
Árukereskedelmi üzletek,
Törlesztéses kölcsönök.
Safe deposit (páncélszekrény a bérlő saját 

zára alatt) s általában a takarék és bank­
üzlet körébe tartozó összes üzletágak.
Bővebb felvilágosítást nyújt

az Igazgatóság.

Villamos üzemre, szedő- 
gépek és speciális nyomó­
gépekkel berendezett könyv­
nyomdánkban

modern nyomtatványok
mérsékelt árak mellett ké­
szülnek.

Nyomdánk újkori beren­
dezése látványosság. Cso­
dálatos, szellemes szerke­
zetű szedögépeinket bárki­
nek megmutatjuk.

kCityvnyoiTidaja
DEBRECZEN, Plicz-uteza 49. sz

„Gyöngyvirág Creme“
M aroHrémek gyöngye!
6*epl6, mállóitok, pattanások ■ 
b6rba|ok ellen kivaió ió szer. 81-
■áwá, lekérrá és Idává tessl aa
arcbőrt 1 Sem higanyt, sem ólmot 
nem tartalmaz. A nappalra va ó 
krémé n< m zsíroz, mig az éjjelre 
»aló zsíroz. Egy tégely ara 1 korona. 

Kapható :

Mihalovits lenő
"Kígyó*' czimii gvógyszertaraban,

DEBBECSEN.

Indiai logetispp, a legmakacsabb foyfSjist is ir.eg-
síüireu, íiia Ö fillér.

Tyúkszem irtó, 2—3 nap alatt in mién bflrke.r énye 
dést megszüntet, Ara 70 fi lér.

FagybalSSáin, a b g róeebb fagyot és az ezzel járt 
vi-zkeiegségi-t azonnal megbüntet, ara 70 filler.

A fen iek c ak s a
Ws» I A«Ö«1 dVn

HARSÄNYI LAJOS
„Reménységhez“ czimzett gyógyszertárában
DEBBECZES, Caapó uicz * 13. sz alatt 

kaphatók.

Szállítható motoros fűrész

tűzifa {elvágásához.
Könnyű kezelés, olcsó üzem, nagy 

munkaképesség ! Vállalkozók részére 
biztos és nagy jövedelem !

Előnyős ár és kedvező fizetési fel­
tételek mellett kapható és megtekint­
hető a

Magyar Királyi Államvasutak Gépgyárának 
Vezerugynöksége debreczeni képviseleténél.

Debreczen, Hatvan-utcza 8.
Sürgönyeim : Coloniale. 
Megyei telefon : 843.

Eladó sxőlővessiőfc.
Gyökere« Kuróp.i immunii ' omok talnjr« alkelmas 
veeezfi a körrtkezö fajokból riadó: Erdei, Usetf1, 
Béiesfehér, Oiasirizltng, Sárfehér. SzerémízSld, Ctaa- 
sel-js, Kadirta, Hagybtuguodi, Kövidinka, ftpoité, 
SalatkiHieika, Farmmt ez még mintegy r** a eme- 

gefajb 1 ezrenként 12 15 forint.
A vesazók erózek és dusgyökerüek, igy p tlá-ra sa 
teljesen megfelelnek Kimerítő árjegyzék minden fajú 

xee zöí és oltványokról ingyer és bérmentve.
Czim : SjCcs Sándor Fia, szólöteiepe Bihardiós:eg.

i hQtűtelepehet,
1MHIHT

vágóhidak, húsipar, söripar, 
tejgazdaságok számára vagy 
bármely egyéb célra a legna­
gyobb telepektől a háztartási 
szükségletekig szállít:

L A BSEPINOEB, ÄÜGSBÜRO,
gépgyár magyarországi vezérkemlselete:

GELLERT 1BHÄE és TSR
Budapest, VI., Teréz-körut 41.
1 I o er 68 í niFSFI “reafl-I, R M auTstiui gi „UILíjLli szerit 
U. n. II. motorok vezérképviselete.
Előkelő referenciák I 
Gyors széllitksi 
Előnyös fizeié-i feltételek I

Különféle kisebb gépkerék,
transmissió, egy nagyobb 
lendkerék, jókarban levő 
gázluszterek és gázcsövek

olcsón eladók.
Czim a kiadóhivatalban.

Dreher Antal serfőzdéi részvénytársaság Kőbányán.

Van szerencsém a t. ez közönséget értesíteni, hogy közkedveltségnek Örvendő, 
bajor módszer szerint főzött

Szt.-3ános idénysirinh
eladása és kimérése megkezdetett. . _ , .. 1U

Kapható : Ottó Sándor, Hauer Bertalan és Márkus Jenő urak vendégU^ 
jében, valamint nagyban hordó és üveg számra ottani főraktárunkban Arca Miksa
urná1. Teljes tisztelettel

Dreher Antal serfőzdéi részvénytársaság.

r
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Aprö hirdetések.
Minden szó 5

Levdeacém».
Vidéki lány két ezer korona hozománynyal 

bútorral és kelengyével férjhez menne jó 
keresetű iparoshoz, csakis névvel ellátott 
levélre válaszolok „Jó gazdasszony“ jeligére 
a kiadóba.

Elegáns gentlsmann disckrét szórakozta­
tója lenne unatkozó úri nőnek. Választ 
„Intelligentia“ jelige mellett továbbit a 
kiadóhivatal.

.Amor“ jeligének levele van a kiadóba.

Betöltendő»
Munkás leányok felvétetnek Honvéd-utcza

16. sz.

Baktárnok és helyiügynöknek ügyes fiatall 
ember felvétetik fix fizetés és jutalékkal 
Czim a kiadóban.

Sdás-vélels,
Asztalosoknak való jn deszka eladó. Czim 

a kiadóba.
Boreczct házilag készült Kapható. Czim a 
kiadóba.
Olöjos hordák kaphatók Biacz-utcza 49. sz. 

alatt a keresztépüietben.

Alkalmi vásár vas 
Fischer RRen^hért

Férli, NŐI és Gyermek cipő áruházában 
Píacz-mcza 3. szám alatt.

A tulhalmozott raktár miatt eícsó leszál­
lított arak. — Bárki meggyőződhet róla.

Lakás
Bolthelyiségek a zenede épületében (Csapó- 

utcza 20.) május 1-re kiadók. Bővebb fel­
világosítással a zenede házmestere szolgál

Bárom szobás lakást keresek közel a Piac­
hoz. Czim a kiadóba.

>WMMimnii mi   i^HBIIinolDiniM1
Legdivatosabb

Férfi ruhákat készít
40—50 koronáig

Fettmann Sándor
Budapesti lérfi szabó Debrecen, Sas-u. 4.

Különféle
28 krajcárért fejel férfi vagy női harisnyát 

Benyáts Emil villanyerőre berendezett 
harisnyagyára, Debreczen, Tisza-palota.

Szépen hlnazőnő hímzést, monogrammot 
elvállal. Czim a kiadóba.

Pörkölt kávé külö «tegeagégek. Bárkinek 
bármily időszakban legkisebb mennyiségű 
kávét is megpergelek díjtalanul gázüzemű 
pergelön Darvas Miksa kereskedése Teleky- 
utcza sarok.

Müiogak és fogsorokat készít Magyar fog- 
müterme Szent-Anna-u. 5.

tm

Welsz Peremre TMJílZaoT,to,r
16aef4ir.-h.-e. 80. Készít minden se asztalon 
szakmába végó munkálatokat elsörgpuo 
kivitelben, rnérsék.iit Artian

Vasié ti könyvek,
mert azok árusításával teljesen felhagyunk,

Ébrem olcsón
kaphatók.

Hoffmann és Kronovitz
könyvayc mdá| ában

Pl no».ut«Bar -M

A többszörösen kitüntetett csodás hatása háziszer
a Br. BOBOVSZKY-FÉLB

városunk piaczán is megjelent. Ez a háziszer hatásában és eröalkotásában lelülmulha-
taslau iíítmőtteros izom- és ideglajdaimak, laj- 6a Iogfá]As, továbbá minden meg­
hűlés okozta bajok, mint rheum-, kdsi veoy, esuz, iscalás, izaieil ioh és zsdbában 
szenvedők, végül fagyási és égési sebek fájdalmainak megszüntetésére. Kiváló 1 er tőt-
fetiító és testevs híziftíe. Kaphat* városun ti bau a következő oegaknelt Steiner 
Manó, Miha'cviti Jenő gyóuy»zeriársban, Központi drogutriaban, Den sch Lajos, 
Nagy András May ír Jenő es Béla, älern Jótsel es Testvére kereskedésében. 
Érm'.bályla ván: Mátrái Ákos gyógyszertárában. 1.20, 2. , és 2.50 K-ás üvegekben.

Készítik :
Dr. Borovszby B. orvos és Borovszky E. Budapest, 11. kér., Fő-utca 77/e. sí.

a mai naplói olcsó árban
__ személyes ki-

: I Hb W. szolgálása mel-
JÍÉÍÍlÍEB J$W_A k5§FHMw lett csak

Kistemplom-bazárban szerezhetők be.
®5E” Kérem a czégemet mással össze nem téveszteni. '«Hl

Szőrme Pálatok, Angol bélelt Bundák,

T Grand Prix Teplltzen 1909. 'Wűs.

SZAPPAN-POR Tisztelt háziasszony!
kifogástalan vakító fehérnemű 

joggal mindég
■*Ajr*«5;kE.*w^í

■*<> som «»*■

mentes minden ártalmas hozzátételtől. — Nagyon 
magas zsiradéksavany tartalommal bir. gH M*S 
azappan = s szóda eiest» Sem a kezet, sem a 
ruhát nem támadja. — Minőség és olcsóság tekin­
tetében felülmúlja a világ legjobb mosó szereit. 

Tisetflt h.iiasszony, siess és ne késsél a
Ifíinké-vul próbát tenni

2 mWk Hl (aranyérmekkel kitflntetvi«) 85 fillér */r kilogrammos c«omagokbnr>
n 20 fillér */4 kilogrammos csoiUh gok* an knpható.

Kérj 1 teliát kereslte- Hl fWkí
dédni határozottan Hl JL^Hi WB...

Mindenütt kan atö. — Esetleg ősimmel szolgál :
Minka-Seifenpulver*Werke, Wien, XIV. Pfeiffergasue 3.

,(Minka“ csak eredeti ceomagolésban kapható Más Honiatokat utaaiaunk tiitssa-

(a moaóxiernk 
koionáj&t)

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Piac-utca 49. a fő postával szemben.


